



अमृतवाणी

जब आपको नीचे फेंका जाये तो आप कितना ऊँचा उठते हो, इसी में आपकी सफलता है।

सूर्योदय : 6:57 सूर्यास्त-5:20

वर्ष : 52/ अंक : 334

मंगलवार, 03 दिसम्बर 2024

मार्गशीर्ष, शुक्ल पक्ष, द्वितीया

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-4

कृष्ण लोगों को लगता है कि शरद पवार को मुख्मन्त्री बनना चाहिए.....

मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन

सम्पर्क सूत्र : 9368549219, 8077929606

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

मैंने एक आम आदमी के तौर पर काम किया, लोगों को लगता है कि मुझे मुख्मन्त्री बनना चाहिए : एकनाथ शिंदे



थाने के सामने ही प्रधान समेत ग्रामीणों की पिटाई

दूधली की बारात की बोलेरो को गन्ने के ट्रक की साइड पर कहासुनी के बाद हुआ बवाल ▶ ट्रक चालक द्वारा फोन कर बुलाए गए लोगों ने बारातियों को पीटा व कार में की तोड़फोड़

चरथावल, 2 दिसंबर (बु.)। गन्ने से लदे ट्रक की बारात की बोलेरो कार से हुए टकराव के बाद चालक व उसके साथी ने बोलेरो को तोड़फोड़ कर उसमें सवार बारातियों के साथ मारपीट की। इसके बाद इन लोगों ने गांव में फोन किया और थाने पर पहुंचे तो आरोप है कि चेरमैन इस्लामाबादी के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों की भीड़ ने फिर इन लोगों पर हमला कर दूधली के प्रधान समेत तमाम ग्रामीणों के साथ मारपीट की। इसके बाद वहां जमकर बवाल हुआ। पुलिस ने दूधली प्रधान व उनके साथियों को



भयंकर हादसा, ट्रैक्टर और स्कूली बस की भिड़ंत में बच्चे की मौत, कई घायल

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। तितावी थाना क्षेत्र के काजीखेड़ा अंडर पास के पास दोपहर के बाद स्कूली बस और गन्ने से भरे ट्रैक्टर के बीच जबरदस्त भिड़ंत हो गई। भिड़ंत में ट्रैक्टर व स्कूली बस के चालक सहित छात्र-छात्राएं व अध्यापिकाएं घायल हो गईं। बड़ा हादसा होने के कारण अति-जाते लोगों ने वहां अपने वाहन रोककर घायल बच्चों, अध्यापिकाओं व वाहन चालकों को जिला चिकित्सालय से एम्बुलेंस बुलाकर भेजने का काम किया। दो शम दुर्घटना में घायल एक मासूम बच्चे की मौत हो गई।



उक्त घटना में ट्रैक्टर चला रहा किसान भी गंभीर घायल हुआ। बाद में उक्त सभी को टोल कर्मियों व राह चलते लोगों की मदद से घायल अभिनव, अनंत, युग और वेदाश को जिला चिकित्सालय भिजवा दिया गया। मगर, दो शम गंभीर रूप से घायल छात्र अभिनव की मौत हो गई, जबकि अन्य दो बच्चों युग और वेदाश का एक प्राइवेट हॉस्पिटल में उपचार चल रहा है। अभिनव पुत्र विकास, अनंत निवासी काजीखेड़ा, आयुष पुत्र नरेश निवासी जागाहेड़ी, युग पुत्र बबलू निवासी जागाहेड़ी, छात्र गौरी व बरखा सहित दस बच्चे घायल हो गये। वहीं स्कूल की अध्यापिका करिष्मा पत्नी ललित निवासी जागाहेड़ी भी घायल हो गई।

आरोप: चरथावल चेरमैन के साथ आई भीड़ और पुलिस ने भी पीड़ितों को पीटा व हिंसात्मक में

पकड़ने की कोशिश की तो उनकी पुलिस के साथ भी हाथापाई हो गई। आरोप है कि पुलिस ने भी चेरमैन के इशारे पर इन ग्रामीणों की जमकर पिटाई की और इसी पक्ष के घायलों व अन्य लोगों को उठाकर हवालात में डाल दिया। बवाल बढ़ने की सूचना पर सीओ सदर राजू कुमार साव मौके पर पहुंचे तो ग्रामीणों ने उनके सामने अपनी आपबीती सुनाई। प्रधान समर्थकों से मारपीट तथा प्रधान व उनके साथियों को हिंसात्मक में लेने के विरोध में थाने में हिंदू संगठन के कार्यकर्ताओं ने हंगामा किया। प्रधान एवं समर्थकों को हिंसात्मक में लेने पर हंगामा हुआ। मामला चकड़ा में बोलेरो कार में सवार बारातियों के साथ मारपीट से शुरू हुआ। आरोप है कि गन्ने से लदे ट्रक चालक ने आवंटित कर रही बारात की कार को साइड मार्कर क्षतिग्रस्त कर दिया। भाकिन्नु अराजनीतिक के ब्लॉक अध्यक्ष ठाकुर कुशलवीर सिंह ने बताया सोमवार को दूधली से

एक बारात मुस्कौपुर गई थी। देर शाम उनकी बोलेरो ने एक गन्ने के ट्रक को आवंटित करने की कोशिश की। हॉर्न बजाने के बावजूद कारी दूर तक ट्रक ने साइड नहीं दी। बाद में मौका मिलने पर ट्रक को आवंटित करने के दौरान चकड़ा के पास ट्रक की साइड लगने से कार क्षतिग्रस्त हो गई। इस बात पर बारातियों और चालक में कहासुनी हो गई। इसके बाद ट्रक में सवार दूसरे समुदाय के चालक ने गाड़ी में तोड़फोड़ करते हुए बारातियों से मारपीट की। लोहे की रॉड मार्कर राजीव गुणा पुत्र रूप सिंह का सिर फोड़ दिया। बोलेरो में सवार बारातियों ने जैसे जैसे जान बचाई और मामले की सूचना फोन पर अपने गांव में दी। इसके साथ ही पुलिस को भी सूचना दी गई। इसके बाद कुटेसरा चौकी से पुलिस वहां पहुंची और क्षतिग्रस्त कार और घायलों को लेकर थाने ले आई। ट्रक को कब्जे में लेकर थाने लाया गया। मामले की सूचना पर दूधली ग्राम प्रमुख दुखली शोभित पुंडीर थाने पहुंच गए। थाने के बाहर दोनों पक्षों की बातचीत शुरू हुई। आरोप है चरथावल चेरमैन इस्लामाबादी के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों की भीड़ वहां पहुंच गई और इन लोगों ने फिर बारातियों

और ग्रामीणों के साथ हाथापाई शुरू कर दी। इस भीड़ के हमले में दूधली प्रधान शोभित तथा अन्य लोगों को छोड़ दिया। सीओ ने आरोपियों के खिलाफ उचित जांच के बाद कार्रवाई का आश्वासन देकर मामला शांत किया। मामले को लेकर थाने में दी गई तहरीर में चेरमैन पर भीड़ के साथ हमला करने का आरोप लगाते हुए बताया गया है कि इसमें दौक व सूर्य प्रताप दुधली व रॉहित हिरासत में ले लिया। सीओ के सामने ही ग्रामीणों

ने पुलिस और चेरमैन पर जमकर आरोप लगाए। बाद में पुलिस ने हिरासत में लिए लोगों को लेकर सांख्यिक तनाव फैलाने का आरोप लगाया। उन्होंने थाने में जमकर हंगामा किया। उनका आरोप था कि इससे पक्ष के लोगों को कुछ भी कहे बिना पुलिस ने मामले में समोला कराने और दूधली के प्रधान तथा अन्य जिम्मेदार ग्रामीणों से ही मारपीट कर पीड़ित पक्ष को ही हिरासत में ले लिया। सीओ के सामने ही ग्रामीणों

दिल्ली कूच करते किसानों ने बैरिकेड तोड़े, दिल्ली सीमा पर लगा महाजाम

नोएडा, 2 दिसंबर (एजेंसी)। ग्रेटर नोएडा व यमुना प्राधिकरण से अपनी मांगें पूरी करने के लिए आंदोलन कर रहे किसानों ने सोमवार को महामाया फ्लाईओवर के पास



बाद में कूच रोका, एक हफ्ते बाद फिर कूच की चेतावनी

जुद्धक दिल्ली कूच किया। किसानों ने बैरिकेडिंग तोड़ दी। पुलिस का सख्त चेहरा तोड़कर आगे बढ़ गए, हालांकि थोड़ी दूर पर फिर से किसानों को रोक लिया गया। भीषण जाम से हलकावार पचा रहा। संयुक्त किसान मोर्चा के बैनर तले जुटे

किसान पुलिस के रस्से और बैरिकेडिंग को पार करते हुए दलित प्रेरणा स्थल सेक्टर-95 में सेक्टर-18 के लिए चढ़ने वाले रैप के पास तक पहुंच गए। पुलिस ने रोका तो किसान घंटों पर सड़क पर बैठ गए। करीब एक घंटा प्रतिक्रिया व पुलिस अधिकारियों के साथ किसानों की वार्ता हुई। किसान इस मांग पर अड़े रहे कि मांगे अभी मानी जाएं या उनको दिल्ली जाते दिया जाए। पुलिस-प्रशासन किसानों को वापस पर भेजने की कोशिश में था। आखिर में किसानों ने 7 दिन का समय दिया। तब तक किसान दलित प्रेरणा स्थल के अंदर ही धरना देंगे। इस दौरान एक्सप्रेस-वे दोनों तरफ से बंद होने से ट्रैफिक शहर के अंदर के रास्तों पर डायवर्ट कर दिया गया। फिर एक्सप्रेस-वे पर नोएडा अंदर वाले वाहन कई किलोमीटर लंबी लाइन में नजर

आए। शहर के अंदर के रास्तों पर वाहनों का दबाव दोनों तरफ से अचानक से बढ़ने पर व्यवस्था चरमर गई। इस तरह एक्सप्रेस-वे से लेकर शहर के अंदर की सड़कों पर लोग घंटों जाम में फंसे रहे। शाम तक वाहन रोकते नजर आए। मोर्चे में शामिल भारतीय किसान परिषद के अध्यक्ष सुखबीर खलीली ने बताया कि मांगे पूरी करवाने के लिए अधिकारी 7 दिन में संचित स्तर की वार्ता का प्रस्ताव लेकर शासन की तरफ से पहुंचे थे। वार्ता में किसानों ने अपना स्पष्ट पक्ष किया कि वार्ता होने और मांगे पूरी होने तक वह वापस नहीं लौटेंगे। इसके बाद किसानों ने सड़क खाली कर दी और अंदर जाकर दलित प्रेरणा स्थल में बैठ गए। सुखबीर खलीली ने यह भी कहा कि मांगे पूरी न होने पर किसान फिर से

दिल्ली कूच करेंगे। किसान नेता अतुल यादव ने कहा कि किसान अब दिन रात दलित प्रेरणा स्थल में डेरा डाल रहे हैं। किसानों ने महामाया फ्लाईओवर के नीचे दोपहर 12 बजे से जुटना शुरू किया। भीड़ बढ़ने के साथ ही ग्रेटर नोएडा से नोएडा और दिल्ली आने वाले ट्रैफिक के लिए सिर्फ एक लेन बची। नोएडा की ब्रीच किसान 12.40 बजे दिल्ली की तरफ बढ़े तो पूरी सड़क पर किसानों को देखते हुए फ्लाईओवर के पहले से एक्सप्रेस-वे का ट्रैफिक रोक दिया गया। ट्रैफिक सेक्टर-94 चरखा गोल चक्कर से मोड़कर दिल्ली की तरफ जाने वाले वाहनों को कालिंदीकुंज की तरफ डायवर्ट किया गया तो वहां भी जाम लगा गया। दिल्ली से नोएडा, नोएडा से ग्रेटर नोएडा और दिल्ली जाने वाले लोगों को कई-कई घंटों जाम ले जूझना पड़ा।

बाइक सवारों ने की बारहवीं के छात्र की गोली मारकर हत्या

खतौली, 2 दिसंबर (बु.)। रतनपुरी थाना क्षेत्र के गांव लोहड़ा निवासी बारहवीं के छात्र वंश तंवर की गोली मारकर हत्या कर दी गई। गत दिवस गोली लगने के बाद घायल वंश की मेरठ में उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज की जांच बंदमराओं की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार गांव लोहड़ा का निवासी वंश शनिवार को अपने दोस्त के साथ बाइक से खतौली जा रहा था। बताया गया है कि जब वह गांव सरथन के प्राथमिक विद्यालय के पास पहुंचे तो पीछे से आए बाइक सवार दो बंदमराओं ने उसे गोली मार दी थी। इसमें वंश गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद ग्रामीणों ने कक्षा 12 के घायल छात्र वंश को अस्पताल पहुंचाया था। उसकी हालत गंभीर होने पर परिजन उसे उपचार के लिए मेरठ ले गए थे। वहां उपचार के दौरान सोमवार सुबह अस्पताल में शरीर की मौत हो गई। वंश अपने परिवार का इकलौता चिराग था। उसके पिता संजय मनोरोगी बताए गए हैं। वह सटेडी गांव के स्थूल में कक्षा बाहरी का छात्र था। पुलिस के अनुसार उसका या परिवार का किसी के साथ कोई विवाद नहीं था। पुलिस के अनुसार परिवार वालों ने अभी तक इस संबंध में कोई तहरीर नहीं दी है। उसकी मौत की सूचना के बाद पुलिस ने इस मामले में जानलवाह हमला करने का मुकदमा हत्या की धारा में तस्मीन करने की कार्रवाई शुरू की है।



आठ साल तक पढ़ा 'कलमा', तब जाकर पता लगा धोखेबाज है उसका 'बलमा'

मुज़फ़्फ़रनगर, 2 दिसम्बर (बु.)। मुज़फ़्फ़रनगर को साकेत कॉलोनी की रहने वाली सोनम (काल्पनिक नाम) का आठ साल बाद इश्क का भूत उतरा तो वह अपने बालिग होने जा रहे बच्चों को लेकर एमरसपी कार्यालय पहुंच गयी और खुलकर अपने धर्म परिवर्तन और इसके बाद हो रहे अत्याचारों की कहानी बचाई। दरअसल साकेत कॉलोनी की रहने वाली सोनम के पति की मौत वर्ष 2014 में हो गयी थी, जिसके बाद वह किसी तरह वसीम अहमद पुत्र खलील अहमद निवासी मोहल्ला कांजियान, थाना पुरकाजी के प्रेमजाल में फंस गयी। वसीम प्रेमजाल में फंसकर उसे अपने घर पुरकाजी ही ले गया और आठ साल तक प्रेम का झांस देकर उसका शारीरिक शोषण करता रहा। सोनम भी

वसीम के प्रेम में ऐसी अंधी हुई कि उसने अपना नाम सोनम (काल्पनिक नाम) से आस्था रख लिया और सोनम के अनुसार वसीम ने उसका नाम भी परिवर्तन कराया और उसकी बेटी रिमझिम (काल्पनिक नाम) का नाम आलिया तथा उसका एक पुत्र आयान (काल्पनिक नाम) भी उसके साथ ही रहा। सोमवार को तंग आकर सोनम बनी आस्था अपने बच्चों के साथ एमरसपी कार्यालय पहुंची तो उसने अपनी पूरी व्यथा बताई। उसने बताया कि पुरकाजी ले जाने के बाद कुछ दिन वसीम बेशक ठीक रहा हो, मगर उसके बाद उससे कलमा पढ़वाया और न पढ़ने पर मारपीट की। जब भीड़िया ने यह सवाल पूछा कि वह आठ साल तक उसके चंगुल में छूटकर क्यों नहीं आई, तो सोनम व उसके बच्चों ने बताया कि वसीम



से मारने की धमकी दी। सोनम ने यह भी बताया कि उसके साथ मारपीट के बाद जब वह पुरकाजी थाने पहुंची तो थाने के लोगों ने उसकी रिपोर्ट दर्ज नहीं की, ऐसे में वह

मजबूर होकर उसे वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के पास अपनी गुहार लेकर आना पड़ा। फिलाहाल उसका प्रार्थना पत्र लेकर कार्यवाही का आश्वासन दिया गया।

पीएम नरेन्द्र मोदी ने केन्द्रीय मंत्रियों के साथ देखी 'द साबरमती रिपोर्ट'

नई दिल्ली, 2 दिसंबर (एजेंसी)। सोमवार को पीएम नरेन्द्र मोदी ने संसद के बालयोगी ऑडिटोरियम में फिल्म हृदय साबरमती रिपोर्ट देखा। यहां मेकर्स ने फिल्म की स्पेशल स्क्रीनिंग आयोजित की थी। इस स्क्रीनिंग में गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह समेत कई मंत्री और सांसद भी पहुंचे। इस विशेष अवसर पर फिल्म की स्टार कास्ट से विक्रान्त मैसी, राशि खन्ना, रिद्धी डोंगरा समेत मेकर्स भी मौजूद रहे। स्क्रीनिंग में पीएम मोदी के अलावा मनोहर लाल, जीतन राम मांझी, निरिन गडकरी, राजनाथ सिंह, अमित शाह, जेपी नड्डा और मनसुख मांडविया जैसे राजनेता भी मौजूद रहे। पीएम मोदी ने एक्स अकाउंट पर फिल्म की स्क्रीनिंग की अलंकारिया साझा की। कुछ तस्वीरें साझा करते हुए पीएम मोदी ने केपशन



में लिखा, 'द साबरमती रिपोर्ट' की स्क्रीनिंग में एनडीए के साथी सांसदों के साथ शामिल हुआ। मैं फिल्म के निर्माताओं के प्रयासों की सराहना करता हूँ। वहीं, पीएम मोदी के साथ बैठकर फिल्म देखने पर एक्टर विक्रान्त मैसी ने भी खुशी जाहिर की।

जूठे बर्तन साफ करेंगे सुखबीर सिंह बादल : अकाल तख्त का हुक्म

अमृतसर, 2 दिसंबर (एजेंसी)। पूर्व शिअर-भाजपा सरकार के दौरान उप मुख्मंत्रों रहे सुखबीर बादल समित 17 अकाली मंत्रियों के खिलाफ श्री अकाल तख्त साहिब ने सोमवार को धार्मिक सजा का एलान किया। श्री अकाल तख्त साहिब के जलवेदार ज्ञानी खुबीर सिंह ने हज़ारों लोगों को मौजूदगी में अकाल तख्त की गैलरी से पढ़ कर सजा सुनाई। यह सजा सिखा स्थित डेरा सच्चा सौदा के प्रमुख संत गुरमीत राम रहीम को मानी दिल्ली, श्री गुरु ग्रंथ साहिब की बेअदबी और सिख दुवाओं की हत्या करवाने वाले पुलिस अधिकारियों को उच्च पदों पर आसीन करने समेत कई पंथक गतिविधियों के लिए सुनाई गई। अकाल तख्त साहिब पर हुई पढ़े पढ़ाई के जलवेदारों की बैठक के बाद एक-एक कर सजा का एलान किया गया। इस दौरान सुखबीर बादल पांव में चोट लगी होने के कारण ज्वेल चेर पर बैठकर अकाल

तख्त साहिब के समक्ष पेश हुए। इस दौरान जलवेदार ज्ञानी खुबीर सिंह ने सुखबीर बादल व पूर्व मंत्री सुखदेव सिंह डोडिया को श्री दरबार साहिब के बाहर घंटाघर प्रवेश द्वार के बाह्य द्वार के लिए एक-एक पंजाब सेवारदार को पेशाक पाहन बरख हाथ में लेकर सुबह नौ से दस बजे तक बैठक होगी। इस दौरान उन्हें अपने गले में अकाल तख्त की ओर से दी गई तख्ती भी पहननी होगी। इसके अलावा उन्हें तख्त श्री केशवसाह साहिब, तख्त श्री दमदमा साहिब, गुरुद्वारा मुकेश साहिब, गुरुद्वारा फतेहगढ़ साहिब में एक-एक घंटा संघर्ष के बर्तन व जूठे साफ करने होंगे। इन गुरुद्वारों में उन्हें एक-एक घंटे तक कर्तव्य का श्रवण भी करना होगा। सजा पूरी होने के बाद उन्हें श्री अकाल तख्त साहिब पर पेश होकर 11 हजार रुपये की कड़ह प्रसाद की देण और 11 हजार रुपये गुरु की गोलक में डालने की हिदायत दी गई है।

गंगनहर पटरी पर अज्ञात व्यक्ति का शव मिलने से सनसनी

भोपा, 02 दिसम्बर (बु.)। सोमवार सुबह को गंगनहर पटरी के पास एक अज्ञात व्यक्ति का शव पड़े होने की पुलिस को सूचना मिली। आनन-फानन में पुलिस मौके पर पहुंचकर मामले को छनबीन कर शव की शिनाख्त करने का प्रयास किया, लेकिन कोई कामयाबी पुलिस के हाथ नहीं लगी, जिसके चलते पुलिस ने शव का पंचनामा पर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया है। आपको बता दें कि भोपा थाना क्षेत्र स्थित गंगनहर पटरी के पास सोमवार सुबह एक लगभग 40-45 वर्षीय अज्ञात व्यक्ति का शव पड़े होने की पुलिस को सूचना मिली थी, जिसके चलते पुलिस ने मौके पर पहुंचकर पहले तो मुक्तक व्यक्ति के शव की जांच-पड़ताल करते हुए शिनाख्त करने का



प्रयास किया, लेकिन शिनाख्त ना होने के चलते पुलिस ने शव का पंचनामा भर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया है। इंसपेक्टर विजय सिंह ने बताया कि मुक्तक की मौत का

कारण अभी स्पष्ट नहीं है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही साफ हो पाएगा। अब पुलिस जनपद से निमिग हुए लोगों से शव की शिनाख्त करने का प्रयास कर रही है।

आज का इतिहास

नई दिल्ली, 02 दिसम्बर (वार्ता)। भारतीय और विश्व के इतिहास में 03 दिसम्बर को प्रमुख घटनाएं इस प्रकार हैं- 1790-लॉर्ड कार्नवालिस ने आपराधिक मामले में मुसलिमों के न्याय से छिन्नकर अपने हाथ में ले लिए। 1796-बाजीराव द्वितीय को मराठा साम्राज्य का पेशवा बनाया गया। वह मराठा साम्राज्य के अंतिम पेशवा थे। 1828-एडवर्ड जैक्सन अमेरिका के सातवें राष्ट्रपति चुने गए। 1829-वायसराय लॉर्ड विलियम बेंटिक ने भारत में सती प्रथा पर रोक लगायी। 1882-प्रसिद्ध चित्रकार एवं संविधान की मूल कृति के डिजाइनर नन्दलाल बोस का जन्म। 1884 भारत के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद का जन्म। 1889-खुदीराम बोस का जन्म। 1910-फ्रांसीसी भौतिकशास्त्री जॉर्ज क्लाउड डारा विकिसि विद्युत के पहले नियोजन लैम्प का पहली बार पेरिस के मोटोर शो में प्रदर्शन। 1912-तुर्की, बुल्गारिया, सर्बिया, पुनान और मोंटेंगो ने युद्धग्रस्त समझौता किया। 1937-भारतीय भाषाविद विनोद बिहारी वर्मा का जन्म। 1948 पूर्वी चीन सागर में चीनी शरणार्थी को ले जा रहे जहाज किंग्यांग में विस्फोट होने से 1,100 लोगों की मौत। 1967-भारत के पहले रॉकेट (रहेगिरी आर एच 75) का धुवा से प्रक्षेपण किया गया। 1971- भारत और पाकिस्तान में युद्ध शुरू होने के बाद देव में आपातकाल लागू हुआ। 1979-हॉकी के जादूगर ध्यानचंद का निधन। 1982-भारतीय महिला क्रिकेट टीम की पूर्व कप्तान मिताली राज का जन्म। 1984-भारत में युनिफ़ॉर्म कांबाईड संवर्धन से जहरीली गैस के रिसाव से कम से कम तीन हजार लोगों की मौत और कई हजारों व्यक्ति शारीरिक विकृति के शिकार हो गए। 1989-रूस के राष्ट्रपति मिखाइल गोर्बाचेव और अमेरिकी राष्ट्रपति जॉर्ज बुश ने शीत युद्ध खत्म होने की घोषणा की। 1992-संयुक्त राष्ट्र महासभा के प्रस्ताव 47/3 के तहत अंतरराष्ट्रीय विकलांग दिवस मनाना शुरू किया गया। 2004-भारत और पाकिस्तान 40 वर्षों के बाद मुनावावर और खोहरापा के बीच रेल संपर्क फिर से बहाल करने के लिए सहमत हुए। 2011-फ़िल्म अभिनेता देव मानंद का निधन। 2012-फ़िल्मीप्रेस में 'बोफा' तूफान से करीब 475 लोगों की मौत।

मुज़फ़्फ़रनगर मंडी
मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर, (बु.)। मुज़फ़्फ़रनगर के भाव इस प्रकार रहे:- देवा 1425, स्फ़कट देवा 1110-1170, चाकू 1280-1482, लड्डू 1380-1415, खुर्पापाड़ 1280-1300, शाकर मसाला 1410-1425। आमद- 8000 मन।

सर्पाटा बाजार
मुज़फ़्फ़रनगर, 03 दिसम्बर, (बु.)। मुज़फ़्फ़रनगर सर्पाटा बाजार के भाव इस प्रकार रहे:- सोना- 78150 चाँदी- 91000 सिक्का- 10500 गिन्नी- 58465

आपका आज का राशिफल
मंगलवार, 03 दिसम्बर, 2024

मेघ- ग्रहस्थिति अनुकूल, विचारित योजना का कार्यान्वयन, धन लाभ का सुअवसर, दाम्पत्य जीवन सतोजनक, मित्र संबंध में अत्यधिक प्राणदाई।
मुग्ध- मनोबल में कमी, सामयिक सिद्धि का प्रयास असफल, दूसरों की गलतफहमी से हानि की आशंका, विवाद की स्थिति, हानिपूर्जन में व्यवधान।
सिद्धि- शून्य धन, पारिवारिक उल्लंघन बंधन, व्यवधान में परिग्रम के अनुपेक्ष असफलता, उच्चशिक्षाकारियों से सहयोग, अग्रगण्यता में स्थान, बचाव सफल।
कर्म- वाक्यपटुता से संकल्प सिद्धि, इच्छाशक्ति का विकास, सामयिक कृत्यों से श्रेष्ठ की प्राप्ति, निमित्तकारियों को निधान में व्यय, पारिवारिक कठिनाइयों में कमी।
रिंह- भाग्योन्मत्ति के नवीन आयाम, धन संचय में प्रवृत्ति, उन्नति का मार्ग प्रशस्त, जीवनसन्धी से सहयोग, किसी उत्सव में सम्मिलित होने का सुअवसर प्राप्त।
कन्या- कार्यों में व्यतिक्रम, सुख शांति का अभाव, लाभ में गतिरोध, किये जा रहे प्रयास में व्यवधान, मित्रों से तकरार की आशंका, पदोन्नति में बाधा।
तुला- आर्थिक पक्ष में परिश्रम के अनुकूल सफलता, वरिष्ठजनों की सलाह लाभप्रद, पठन-पठन में रुचि, आमोद-प्रमोद के साधन सुलभ, यात्रा सुखद।
सूचक- कार्य-व्यवसाय में उन्नति का सुयोग, मित्रों से अपेक्षित सहयोग, मंगल आयोजन सम्पन्न, पारिवारिक उत्तरदायित्व की पूर्ति, जर्नलीक लाभ।
धनु- विचारित योजना का कार्यान्वयन, नकार धन की प्राप्ति, श्रेष्ठजनों से सम्पर्क, राजनैतिक गतिविधियों में अभिरुचि, मंगल आयोजन सम्पन्न, यात्रा सुखद।
मकर- भाग्योदय का मार्ग अवरुद्ध, महत्वपूर्ण उपलब्धि में विलम्ब, आर्थिक नुकसान, खब कुछ छोड़े हुए भी अक्षरलेप की अनुभूति, वैचारिक स्थिरता।
कुम्भ- बुद्धि चतुर्थ से कुदृष्ट मसला लह, पारिवारिक हल्लेखलास, धन संचय में रुचि, आत्मिक शांति, आनन्द की अनुभूति, मनो-विनोद के सुअवसर प्राप्त।
मीन- कार्य-व्यवसाय अर्थ पक्ष में लाभ, योजना साकार होने की ओर, राजकीय पक्ष से अनुकूलता, दूर या समीप की यात्रा का प्रसंग, राजनैतिक कृत्यों में संलग्न।

विमल जैन, हस्तरेखा विश्लेषण, रत्न परामर्शदाता, फलित अंक व ज्योतिषी एवं वास्तुविद, एस-2/1-76/ए, कब्रिस्तान, द्वितीय तल, आकांक्षा बिल्डिंग के पास, टैगोर टाउन एक्सटेंशन (महेश्वरी मॉडर्न वू.पी. कॉलेज रोड) मौजूदगी, वाराणसी-221002 मोबाइल 9335414722

संस्थापक सम्पादक
हमारे प्रेरणादायक
स्व. उत्तमचन्द्र शर्मा
मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन
संस्थापक सम्पादक
(फ़ोननं)-98370-42840, 94127-10840
(विद्युत)-9368549219 (फ़ै) 7983359929
सम्पादक-9412710257
E-mail-
muzaffarnagar_bulletin@yahoo.com
muzaffarnagar_bulletin@rediffmail.com

शाहपुर में भाजपा का संगठन पर्व कार्यक्रम आयोजित

शाहपुर, 02 दिसम्बर (बु.)। भाजपा के सांगठनिक चुनाव को लेकर आयोजित संगठन पर्व कार्यक्रम को शाहपुर क्षेत्र के चुनाव प्रभारी संजय अग्रवाल ने कहा कि संगठन सर्वोपरि है और संगठन में निष्ठावान एवं सक्रिय कार्यकर्ताओं को ही स्थान दिया जाएगा। जेबी नेता स्वीकार नहीं होगा। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए शाहपुर के सरस्वती स्कूल में आयोजित भाजपा के सभी प्रकोष्ठ एवं मंडल अध्यक्षों पूर्व मंडल अध्यक्षों की आयोजित चुनावी कार्यशाला में सोमवार को वरिष्ठ भाजपा नेता एवं शाहपुर के चुनाव अधिकारी संजय अग्रवाल ने कहा कि भाजपा के पास वृक्ष स्तर तक के कार्यकर्ता हैं। वरिष्ठ भाजपा नेता श्याम पाल सिंघल भाई जी ने कहा कि संगठन में ही शक्ति है, संगठन के बल पर ही आज भाजपा देश व प्रदेश के अलावा दो दर्जन प्रदेश में सत्तासीन है। इस दौरान पूर्व विधायक उमेश मलिक, श्रीकांत ल्यागी भी मौजूद रहे। उन्होंने बताया कि एक दिसंबर से लेकर 15 दिसंबर तक मंडल अध्यक्षों के चुनाव होने हैं और 15 दिसंबर से लेकर 30 दिसंबर तक जिलाध्यक्षों के चुनाव होने हैं। आज इसी कड़ी में यह शाहपुर मंडल

संगठन का हित ही हमेशा सर्वोपरि है और रहेगा: संजय अग्रवाल संगठन बल पर आज भाजपा की सरकारें हैं: श्याम पाल भाई जी



संगठन पर्व कार्यक्रम के दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए शाहपुर के चुनाव अधिकारी संजय अग्रवाल ने कहा कि भाजपा के पास वृक्ष स्तर तक के कार्यकर्ता हैं। वरिष्ठ भाजपा नेता श्याम पाल सिंघल भाई जी ने कहा कि संगठन में ही शक्ति है, संगठन के बल पर ही आज भाजपा देश व प्रदेश के अलावा दो दर्जन प्रदेश में सत्तासीन है। इस दौरान पूर्व विधायक उमेश मलिक, श्रीकांत ल्यागी भी मौजूद रहे। उन्होंने बताया कि एक दिसंबर से लेकर 15 दिसंबर तक मंडल अध्यक्षों के चुनाव होने हैं और 15 दिसंबर से लेकर 30 दिसंबर तक जिलाध्यक्षों के चुनाव होने हैं। आज इसी कड़ी में यह शाहपुर मंडल

एसडीएम ने रेप पीड़िता के परिवार को सुरक्षा का दिया भरोसा

बुढ़ाना, 02 दिसम्बर (बु.)। एसडीएम राजकुमार भारती और सीओ गजेन्द्र पाल सिंह की करुण समाज के चौधरी डॉ. सोनु करुण्य से डाक बंगले पर घंटों तक हुई वार्ता के बाद करुण्य समाज का बुढ़ाना पुलिस के खिलाफ आश शुरू होने वाला घटना स्थगित हो गया। आरोप था कि बुढ़ाना कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक आनंद देव मिश्र की डॉ. सोनु करुण्य से फोन पर रेप की घटना की बाबत जो बातचीत हुई थी उससे डॉ. सोनु करुण्य संतुष्ट नहीं थे और कहा था कि कोतवाल साहब ने फोन पर बातचीत के दौरान अपद्र व्यवहार किया है। बस इसी बात को लेकर करुण्य समाज 2 दिसंबर को तहसील परिसर में धरना देने वाला था मगर सीओ व एसडीएम के प्रयास से मामला निपट गया। यहां करुण्य समाज के लोगों ने दोनों अधिकारियों से मांग की कि एक तो रेप पीड़िता के परिवार को सुरक्षा दी जाए क्योंकि जेल भेजे हुए आरोपियों के परिजन हत्या की धमकी दे रहे हैं। रेप केस की जो चार्जशीट



सी.पी.ओ. मीनोप ल्यागी मंडल अध्यक्ष डॉ. सोनु करुण्य के साथ। डॉ. सोनु करुण्य के परिवार को सुरक्षा का दिया भरोसा।

पालिका में सफाई कर्मचारी संघ का चुनाव कराने की उठी मांग

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। सफाई कर्मचारी संघ नगर पालिका परिषद की कार्यकारिणी का चुनाव कराने की मांग को लेकर सोमवार को संघ के पूर्व पदाधिकारियों ने पालिका सफाई कर्मचारियों के साथ में ईंओ से मिलकर चुनाव कार्यक्रम घोषित करने की मांग की। सफाई कर्मचारियों संघ के पूर्व अध्यक्ष राजेश उदवाल वल्लभकी व महामंत्री मदन लाल के साथ अन्य सफाई कर्मचारी सोमवार को टाउनहाल पहुंचे और उन्होंने पालिका ईंओ डॉ. प्रभा सिंह को एक ज्ञापन सौंपा। इस ज्ञापन में उन्होंने कहा कि सफाई कर्मचारी संघ की दिव्यारिक कार्यकारिणी का चुनाव 18 नवम्बर 2022 को हुआ था। यह कार्यकारिणी पूर्ण हो

पहले दी गालियां, रोका तो हमलावर युवकों ने कर डाली पिटाई

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। सफाई कर्मचारी संघ नगर पालिका परिषद की कार्यकारिणी का चुनाव कराने की मांग को लेकर सोमवार को संघ के पूर्व पदाधिकारियों ने पालिका सफाई कर्मचारियों के साथ में ईंओ से मिलकर चुनाव कार्यक्रम घोषित करने की मांग की। सफाई कर्मचारियों संघ के पूर्व अध्यक्ष राजेश उदवाल वल्लभकी व महामंत्री मदन लाल के साथ अन्य सफाई कर्मचारी सोमवार को टाउनहाल पहुंचे और उन्होंने पालिका ईंओ डॉ. प्रभा सिंह को एक ज्ञापन सौंपा। इस ज्ञापन में उन्होंने कहा कि सफाई कर्मचारी संघ की दिव्यारिक कार्यकारिणी का चुनाव 18 नवम्बर 2022 को हुआ था। यह कार्यकारिणी पूर्ण हो

श्रीराम कॉलेज में विद्यार्थियों ने गेट टूगेदर पार्टी में की धूम

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। श्रीराम कॉलेज के ललित कला विभाग के चैरमैन डॉ. एससी कुलश्रेष्ठ ने दीप प्रज्वलित कर को। विशिष्ट अतिथि श्रीराम कॉलेज के निदेशक डॉ. अशोक कुमार, तथा श्रीराम कॉलेज की प्राचार्या डॉ. प्रेरणा मिश्र ललित कला विभाग के अध्यक्ष डॉ. मनीषा देवी, काजल, पलक, नेहा, प्रियांशी, अलिना, महिमा, द्वितीय वर्ष रचना, तृतीय वर्ष तनिशा, श्रुति ल्यागी, एमएफएर पुष्पा सैनी द्वारा युगल नृत्य, इसी प्रकार सामूहिक नृत्य में वेस्टर्न ग्रुप की विद्यार्थियों प्रथम वर्ष मनीषा, मानसी देवी, काजल, आरुणिका, अलिना, तृतीय वर्ष तनिशा पंजाबी ग्रुप में प्रथम वर्ष, मनीषा, मानसी देवी, सिमरन, काजल, केमो, गीत, बॉलीवुड ग्रुप में प्रथम वर्ष वाणिशा, मानसी, स्नेहा, स्वाजित, प्रियांशी, नेहा, फैशन ग्रुप में तृतीय वर्ष रिशा, रिया, प्राची, साक्षी, सुष्टि, निमन, सुहानी, मेहविशा ने

एसडी मैनेजमेन्ट में चिल एण्ड थ्रिल में मचाया धमाल

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। एसडी कॉलेज ऑफ मैनेजमेन्ट स्टूडेंट्स ने नवगन्तुक एमसीए विभाग के छात्र-छात्राओं के लिए फ्रेशर पार्टी चिल एण्ड थ्रिल का शुभारम्भ एमसीए प्रवक्ता प्रशान्त तोमर व अन्नु ल्यागी द्वारा सफलतापूर्वक किया गया। उन्होंने बताया कि ऐसे कार्यक्रमों से बच्चों को सकारण करने व अप्सरी सहयोग की भावना उत्पन्न होती है। एमसीए प्रवक्ता व वैग्वनी द्वारा की गयी एवं कार्यक्रम के बीच-बीच में पजल नम किये गये, जिसमें सराहाज गिफ्ट दिये गये। कार्यक्रम को शुरूआत गणेश वन्दना व मजबूत चरित्र निर्माण कर सभी छात्रों को प्रेरणा दी जा सके। इसके अतिरिक्त हम सामाजिक मूल्यों एवं व्यक्तिगत उद्कृष्टता के

जिला गन्नाधिकारी ने कांटों का क्रिया निरीक्षण गन्ना यार्ड में पहुंचकर प्रबंध तंत्र को दिए पूरी तौल कराने के सब्ब निर्देश

बुढ़ाना, 02 दिसम्बर (बु.)। सोमवार के दिन जनपद मुज़फ़्फ़रनगर के जिला अधिकारी उमेश मिश्रा के आदेश अनुसार जिला गन्ना अधिकारी संजय सिंसोदिया द्वारा बजाज हिंदुस्तान शुगर मिल लिमिटेड के गेट के कांटों का औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान यहां पर सब कांटे सही पाए गये। उन्होंने गन्ना यार्ड का भी औचक निरीक्षण करके मिल प्रबंध तंत्र को गन्ने की तौल में पूरी पारदर्शिता बरतने के साथ ही मिल में गन्ना लेकर आने वाले किसानों को स्वच्छ जल आदि सुविधाएं उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। जिला गन्ना अधिकारी संजय सिंसोदिया ने मिल गेट के इलेक्ट्रिकल कांटों का बोट रखवाकर निरीक्षण करने के अलावा किसानों से तौल से संतुष्ट होने या ना होने के संबंध में भी जानकारी ली। मौके पर मौजूद किसानों ने मिल गेट कांटों पर तौल सही प्रकार से होने की जानकारी जिला गन्ना अधिकारी को दी तो वे भी संतुष्ट नजर आए। इस दौरान यहां पर बुढ़ाना उप जिला अधिकारी राजकुमार भारती, सोम समित बुढ़ाना के सचिव ब्रजेश अग्रवाल और बाट पाप निरीक्षक अजित चौहान, मिल के वरिष्ठ माना महाप्रबंधक ललित तोमर, भूपेन्द्र दीक्षित, डॉ. विकास बालियान और गेट ईंचार्ज रवि कुमार समेत अन्य गन्ना अधिकारियों की उपस्थिति देखने को मिली।

कार्यालय नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर

पत्रांक:- /सा0प्र0/2024-25 दिनांक:- / /2024
अति-अल्पकालीन (ऑफलाईन) निविदा सूचना
नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर के वाटिका विभाग द्वारा नगर क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर ठण्ड से बचाव हेतु अलाव की व्यवस्था किये जाने के लिए सूखी लकड़ी की आपूर्ति लिये जाने हेतु अति-अल्पकालीन (ऑफलाईन) निविदा दिनांक 11/12/2024 की अपराहन 03:00 बजे तक आमन्त्रित की जाती है इस कार्य को अनुभवी ठेकेदार/ सप्लायर्स निविदा के साथ व्यायानुमान की 10 प्रतिशत धरोहर धनराशि एफ0डी0आर0एन0एस0सी0 आदि के रूप में जो अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर के नाम बन्धक होगी, जमा कराया जाना आवश्यक है। निविदा प्रपत्र एक दिन पूर्व प्रातः 10:00 बजे से अपराहन 03:00 बजे तक निर्धारित मूल्य के साथ जमा कर कार्यालय नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर के रिर्काई रुम से क्रय किये जा सकते है। अन्त्य विवरण एवं शर्तें किसी भी कार्य दिवस में नगर पालिका परिषद, मुज़फ़्फ़रनगर के रिर्काई रुम से जात की जा सकती है। प्राप्त निविदाओं को दिनांक-12/12/2024 की सायं 04:00 बजे अधिशासी अधिकारी महोदय के समक्ष खोला जायेगा तथा निविदा खोले जाने वाली दिनांक को सार्वजनिक अवकाश एवं विषम स्थिति उत्पन्न होने की दशा में निविदा अगले कार्य दिवस में सायं 04:00 बजे खोली जायेगी। किसी भी अथवा सभी निविदाओं को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार मा0 अध्यक्ष महोदया में निहित है।

Table with 6 columns: क्र0 सं0, कार्य का नाम, व्यायानुमान धनराशि, 10 प्रतिशत धरोहर धनराशि, निविदा मूल्य+18 प्रतिशत जी0एस0टी0, कार्य समाप्त करने की अवधि. Row 01: 800 कुन्टल सूखी लकड़ी की आपूर्ति, 7,00,000.00, 70,000.00, 400 + 72 = 472, वित्तीय वर्ष 2024-25 में आवश्यकतानुसार.

नोडल/नगर स्वास्थ्य अधिकारी अधिशासी अधिकारी अध्यक्ष

एसडी कॉमर्स में हनी मिस्टर और खुशी मिस फ्रेशर बने



मुज़फ़्फ़रनगर, 02 दिसम्बर (बु.)। एसडी कॉलेज ऑफ कॉमर्स के प्राण में वीए पाठ्यक्रम में नवगन्तुक छात्र-छात्राओं के लिए फ्रेशर पार्टी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि प्राचार्य डॉ. सिंचन गोयल, एकता मिश्र (विभागाध्यक्षा) मानविकी संकाय आदि के द्वारा भी सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके संयुक्त रूप से किया गया। कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं द्वारा विभिन्न मनोरंजक प्रस्तुतियों की गयी, जिनमें सोलो व ग्रुप डांस, भांगड़ा, क्लासिक डांस, शामिल रहे। सिमरन, प्राची, अशिका, अरुण, शगुन, हिमानी, हिमांशी, खुशी, वंशिका, शाहे हसीन, फरहाना, देवांश, अनुज राठी, सारांश चौधरी, अभिषेक, विकास, सलोनी, समर्थ, आर्युषी, शाजिना, सरमन व रव्या आदि ने अनेक प्रस्तुतियां दीं। निर्णायक की भूमिका डॉ. श्वेता सिंघल व सपना चौहान रही। निर्णायक मंडल के अनुसार हनी बालियान मिस्टर फ्रेशर तथा खुशी को मिस फ्रेशर व हर्ष वर्मा को मिस्टर चार्मिंग एवं रिया गोयल को मिस चार्मिंग घोषित किया गया। प्राचार्य डॉ. सिंचन गोयल ने कहा कि इस तरह के आयोजन से सभी छात्र-छात्राओं में समाजिक भावना तथा सामाज्य से काम करने की प्रवृत्ति का विकास होता है। कार्यक्रम का संचालन प्रियंका जैन व गरिमा कंसल के मार्गदर्शन में गुनगुन व पाखी ने किया। मानविकी विभाग से सपना चौहान, सोहन लाल, वीरेंद्र कुमार, नीरज कुमार, डॉ. योगिता पुडुड़ी, गरिमा कंसल, श्वेता सिंघल, प्रियंका जैन, प्रतीक्षा तोमर, कमर रजा, कृष्ण कुमार, संकेत जैन ने सहयोग किया एवं सभी छात्र-छात्राओं का उत्साहवर्धन किया।

शाहपुर में पूर्व विधायक उमेश मलिक के नेतृत्व में भाजपाइयों ने देखी गोधरा कांड पर बनी साबरमती रिपोर्ट

शाहपुर, 02 दिसम्बर (बु.)। पूर्व विधायक एवं क्रांतिकारी डाइनेश्वर उमेश मलिक द्वारा सोमवार को मंगलापुरी मंडी धर्मशाला में भाजपा कार्यकर्ताओं को गोधरा कांड पर आधारित साबरमती रिपोर्ट फिल्म बड़े पर्दे पर दिखाई गई। वर्ष 2002 में राम भक्तों से भरी ट्रेन को गोधरा में जला दिए जाने की घटना का इस पिछर में मार्मिक वर्णन किया गया है। पिछर का शुभारंभ फ्रीटा काटकर वरिष्ठ भाजपा नेता श्याम पाल सिंघल भाई जी ने फ्रीटा काट कर किया। इस दौरान पूर्व चैरमैन परमेश सैनी, पूर्व विधायक उमेश मलिक आदि के साथ-साथ मंडल अध्यक्ष डा मनीष ल्यागी, पूर्व भाजपा नगर अध्यक्ष अरुण मिश्र, मास्टर विक्रम सिंह, पूर्व विधायक प्रतिनिधि रूपेश पंवार, भाजपा नेता अनिल बंसल आदरती, भाजपा नेत्री डॉ. कविता सैनी, पूर्व सभासद उमेश गोयल, संजय सोदाई आदि मौजूद रहे।

नाम परिवर्तन सूचना

नै सुबेदार नरेन्द्र कुमार, सर्विस रिकार्ड नम्बर JC281880H, सर्वसाधारण को सूचित करता हूँ कि मेरी माताजी का नाम मेरे सर्विस रिकार्ड में KAMLESH DEVI है, जो कि गलत है। जबकि मेरी माता जी का सही नाम KAMALESH है।

सुबेदार नरेन्द्र कुमार
निवासी- मनवसपुर कला
पोस्ट- मंसूरपुर, जिला- मुज़फ़्फ़रनगर

खोया सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरी एम.जी. पब्लिक स्कूल से जारी वर्ष 2022 की कक्षा-12 की पास (उत्तीर्ण) की टी.सी. (ट्रान्सफर सर्टीफिकेट) वास्तव में कहीं कोई गई है। शिवम वर्मा पुत्र राजेश वर्मा 199, कृष्णापुरी, मुज़फ़्फ़रनगर

